

## Александр ЛУКАШЕНКО: НАС ПОПРОСИЛИ - МЫ ПОДКЛЮЧИЛИСЬ

Андрей МОШКОВ

■ Как шли переговоры об обмене заключенными.

### ЛЮДЬМИ НЕ ТОРГУЕМ

Александр Лукашенко рассказал об обмене (начало - на стр. 2) заключенными между Россией и Западом:

- Людями мы не торгуем. Вы видели: ребят повывтаскивали. Нас попросили - мы подключились к этому, помогли чем могли. Людей освободили, которых на Западе пожизненно заключили.

Гражданин Германии Рико Кригер натворил дел, что его приговорили к расстрелу. Он признан виновным по шести статьям: акт терроризма, агентурная деятельность, наемничество, создание экстремистского формирования либо участие в нем, незаконные действия в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ и умышленное приведение в негодность транспортного средства или путей сообщения.

Кригер приехал в Беларусь под видом туриста 2 октября 2023 года. С собой прихватил беспилотник. С его помощью 4 октября фотографировал территорию в/ч 97 115 и военную технику по заданию СБУ. На следующий день - участок железнодорожных путей, вагоны, погрузочно-разгрузочную платформу рядом со станцией Озерище. После чего подложил там взрывчатку. Она сработала около полуночи, прямо перед прибытием на станцию пассажирского поезда. «Полностью разрушены шпалы, рельсы смещены, выгнуты наружу, повреждены ж/д полотно, крепления, разбросан щебеночный балласт с образованием воронок, оголена арматура» - вот результат его стараний.

- А если бы, не дай бог, погибли люди? - в голосе главы государства зазвучали стальные нотки. - Это хорошо, что обошлось!

Кригер тогда отчитался перед куратором, вернулся в гостиницу в Минске и собирался улететь в Баку. Тут его и взяли. Видимо, немец не знал, что в РБ не отменили смертную казнь. И уже готовился проститься с жизнью. Но ради благого дела накануне президент решил его помиловать.

- Отдали немца, чтобы помочь людям забрать этих бедолаг. Что в этом плохого? -

задал риторический вопрос президент. - И немец этот жив, и этого парня спасли.

### НАЧАЛИ ОРАТЬ НА ВСЬ МИР

Прокомментировал Александр Лукашенко и то, как Байден кинулся со всех трибун трубить, что он приложил немало усилий для этой операции. Хотя в его окружении признали, что он ни сном ни духом. Там и Камала Харрис подсуежилась - побежала ручкаться с российскими иноагентами в надежде набрать голоса на грядущих выборах.

- Правда, на этом кто-то типа президента США авторитет свой набивает, хоть он к этому не имел никакого отношения. Спецслужбы вели эти переговоры, даже дипломатов не подключали. Мы договорились, что тихо будем делать, - начали орать на весь мир. Это делается тихо. Это же жизни людей.

По его словам, власти в подобных ситуациях будут поступать так, как выгодно для страны и людей.

### ПРИЕЗЖАЙТЕ, СТО ГРАММ НАЛЬЕМ

Тем временем оппозиционные помойки начали глосить, что в республике незаконно задержали в Беларуси четырех граждан Латвии, которые приехали в Браслав на музыкальный фестиваль.

- Все взвыли: «Вот, он установил безвизовый режим, чтобы наших людей арестовывать!» Конечно, меня это беспокоит, поручил разобраться, - рассказал Александр Лукашенко.

Оказалось, что четверка привезла с собой наркотики, за что их и задержали.

- Вы думайте, куда вы едете: у нас наркота неприемлема, - возмутился глава РБ. - И то не посадили их, как обычно, а отпустили. Они в гостинице поселились, экспертизу мы заказали, чтобы показать, что это за наркотик. Марихуана. Мы с ними по-человечески. Я даже удивился, что наша милиция с ними так возитесь. Привели в райотдел, они плакаться, отказываться начали, а потом говорят: «На этой машине ездили те, кто курил эти наркотики». Так что вы на этой машине к нам приехали и там наркоты куча? А они еще на нас обижаются. Чего вы обижаетесь? Мы никого не обидим, особенно гостей, - белорусы такие люди. Приезжайте к нам - мы вам тут сто грамм нальем, но без наркотиков.



Прудковские мальчишки подарили берестяные бочонки. - Ваш мед? Съедем по дороге, - пообещал Александр Лукашенко, вручая ответный презент.

## КОМУ СНЕСЛО КРЫШУ?

■ Если у домов - починят. Если у воров - посадят.

У президента сейчас на контроле уборка урожая. В Мозырском районе он заодно проверил, как устраняют последствия стихии - в середине июня на Беларусь обрушился ураган.

- Людей обижать не надо. Коль уж так случилось, надо помочь как следует, - сказал он руководителю пострадавшего района. - Посмотрите от жизни реально. Что за проблема - поговорить с людьми? Не просто поставить птичку, что не хватило шифера или обрешетки.

Самому президенту пообщаться с людьми - точно

не проблема. Именно это он и сделал - вышел к ожидавшим его жителям агрогородка Прудок.

- Какие у вас катастрофические вопросы ко мне? - шутиво спросил он.

- Вы в хороший день приехали: сегодня праздник, Ильин день, - ответили местные. - Катастрофы уже нет.

- Крыши, кому сорвало, сделали?

Народ рассмеялся.

- Я имею в виду крыши домов, - на всякий случай уточнил президент.

- Все сделали!

А вот если кому-то из чиновников и подрядчиков вдруг сорвет крышу от больших денег,

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

которые дали на восстановление, пусть пеняют на себя:

- Когда закончатся работы, все пересчитаем. Спросим за то, если бесхозяйственность была или неправильно считали. В срок - вы умрете, но сделайте. И имейте в виду: мы перепроверим. Вранья быть не должно. Упаси вас Господь, если будет какое-то вранье. Спрос будет жестче.

Прощался с прудковцами Александр Лукашенко в отличном настроении:

- Я часто говорю: если очень плохо, или настроение плохое, или здоровье какое-то, к людям надо ехать. В глубинку! Хотя вы не глубинка, но спасибо вам.

## «МЕНЯ МАТЬ ВСЕГДА УЧИЛА: НЕ ТРОНЬ ЧУЖОЕ»

● Если будем работать и не будет у нас друг к другу вопросов, поверьте, войны не будет. Это все зависит только от вас, не от меня. Мы стараемся всяческими путями, чтобы эта зараза сюда не пришла.

● Натопырились они где-то там (Украина на границе с Беларусью. - Ред.) - мы им в лоб построили свою армию. Они отвели войска - мы отвели. Мы не воюем, мы воевать не хотим.

● Беларусь готова за себя постоять в случае необходимости. Война - это всегда плохо. Это погибли со всех сторон люди. Тысячи, тысячи людей гибнут на войне. Поэтому нам война не нужна. Это мой вопрос. Если будут проблемы, я к вам обращаюсь, мы возьмем оружие и будем защищать землю. Но лучше не воевать, и мы этой войны не хотим.

● Наши беглые же к президентским выборам

тоже готовятся. Выработали программу: прежде всего надо показать, что президент обворовал всех. Я просто об этом говорю: пожалуйста, заберите! Заберите мои деньги. Говорят, в Эмиратах - поезжайте, заберите. Сейчас деньги спрятать невозможно. Видят, не проходит: брать нечего. Имейте в виду, принципиально для меня: не тронь чужое, меня мать всегда учила.

● Некоторые люди привыкли рассуждать так: если человек во власти, то он обязательно где-то что-то сворует. Факты на стол! Если вы меня в чем-то обвиняете или я вас, так вы докажете это. Вторую тему взяли: раз «вор» не проходит, значит, здоровье, - умирает. Меня хоронят уже лет 25 точно. Да я не собираюсь. Я у Бога прошу только одного: чтобы и дальше так было со здоровьем.

## ЧТО ЕЩЕ ГОВОРИЛ ГЛАВА РБ

## ЗОЛОТОЙ НАШ!

Президент Беларуси поздравил члена национальной команды по академической гребле **Евгения Золотова**, который завоевал серебряную медаль на Олимпийских

играх (об этом читайте на стр. 14).

- Думаю, что этот олимпийский успех стал настоящим подарком в честь рождения сына. С чем мы тебя также го-

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

рячо поздравляем! Крепкого здоровья, счастья и благополучия в семье. Уверен, впереди тебя ждут новые спортивные вершины, - сказал белорусский лидер.